

秦敏在合川区农机三化发展规划研讨会上提出

打造具有合川辨识度的农机三化标志性成果

本报讯(记者 周云)8月13日,合川区农机三化发展规划研讨会举行,区委副书记秦敏参加研讨会时提出打造具有合川辨识度的农机三化标志性成果。

秦敏对我区农机三化(农机宜地化、农地宜机化、服务社会化)规划发展工作给予肯定。他表示,农机三化规划发展工作是促进农民新型化、解决农村空心化、实现农业现代化的有力保障,是解决我区“三农”问题的重要举措。合川是农业大区与国家级“农业生产全程机械化示范区(规范养殖)”,有实施农机三化的基础;同时,合川有中央、重庆市的大力支持,农机三化发展大有希望;合川已建成大量的高标准农田和农机专业合作社,农机三化不仅有发展的基础,而且有不少刚性需求。

为切实做好我区农机三化发展规划工作,秦敏要求,要建立工作推进机制,每季度召开一次工作推进会,进一步明确责任,制定可操作的阶段性工作目标及事项;要以提升农机社会化服务为重点,开展农机维修人员与农机操作人员培训,进一步发挥农机社会服务组织的作用;要加大农机生产制造企业的招商力度,加强与周边区县及在合高校的交流合作,不断提升合川农机的生产制造能力与科技研发能力;要在项目资金安排上向农机三化方面倾斜,特别要争取中央、重庆市的支持,确保农机三化工作科学实施。

合川区农机三化发展规划编制单位重庆凯悦乡村规划设计院有限公司介绍了规划编制情况,区委办公室、重庆市农科院、区农业农村委、合川高新区、区供销社等区级相关部门负责人,云门街道、钱塘镇等相关镇街负责人参加研讨会并就合川区农机三化发展规划提出意见建议。

钓鱼城街道

助力钓鱼城创建国家5A级旅游景区

本报讯(记者 周云)8月15日,记者获悉,钓鱼城街道采取多项措施,全面助力钓鱼城创建国家5A级旅游景区。

据介绍,钓鱼城街道聚焦钓鱼城创建国家5A级旅游景区目标任务,对照时间节点细化了工作任务。在餐饮、购物管理与服务方面,对钓鱼城景区沿途餐饮等从业人员开展食品安全、法律法规等方面培训,加强食品安全监管。在整治私搭乱建建筑方面,加强钓鱼城景区环境整治,拆除违章建筑,并对艾家湾等区域进行环境整治。在外立面改造方面,对钓鱼城景区出入口附近的合法建筑进行风貌改造,使其与

钓鱼城景区风貌相协调。在污染源控制方面,严禁焚烧秸秆,严禁向水中排放污染物,确保钓鱼城景区无显著污染源。在环境卫生整治方面,对钓鱼城景区周边的建筑垃圾、陈旧广告等进行清理。在规范文明行为方面,进一步规范钓鱼城景区出入口旅游市场,严禁拉客现象发生,加强文明出游宣传与劝导。

据悉,该街道抽调责任心强、业务能力强的骨干负责助力钓鱼城创建国家5A级旅游景区相关工作,按照“紧扣重点、分项作战、保质保量、限期完成”的要求,挂图作战、打表推进,确保高标准高质量完成目标任务。

当心误成电诈“工具人”

○曾诗阳

近期,多地破获非法安装VOIP语音网关设备的案件。不法分子以免费安装机顶盒、网络升级等为由,非法入户安装语音网关设备,将居民家中的固定电话变成电信网络诈骗工具。

除了非法安装语音网关设备,诈骗分子还以免费送礼为由骗取实名登记电话卡,或是哄骗利诱他人出借手机号,又或者发布“拨号服务赚快钱”等所谓“兼职信息”,以搭建电信诈骗引流渠道。这类手法具有较强隐蔽性和欺骗性,让人在不知不觉中成了电信诈骗“工具人”,担上“帮助信息网络犯罪活动罪”的风险。

近几年,多数人对常见的诈骗套路已具有较强的识别力和警惕性,但不足以应对电诈层出不穷的新套路。接下来应进一步加强对电信诈骗犯罪和关联行为的普法宣传,让更多人认识到电话卡被冒用、租用、借用的法律后果,使公众对“帮助信息网络犯罪活动罪”各种表现形式有更直观深刻的了解。特别是对该罪易发的

低龄、低学历、低收入群体,要针对性地开展宣传活动,引导其增强法治观念和防范意识,避免因成为电信诈骗受害者,也不当电信诈骗的“工具人”。

全民反诈,每个人既是自身安全的第一道防线,也是全社会反诈的守门员。各类案件中的“工具人”,或是因无知被利用,或是在高额报酬利诱下越过法律边界。面对高额报酬的“兼职工作”,各类奖品红包等,要保持高度警惕,谨慎保管电话卡、身份证和身份信息,不可因贪图小利而以身试法。

有关部门要更好发挥技术手段作用,持续加大高风险、异常电话卡治理力度,加强涉诈信息监测处置和涉诈线索分析能力,防止诈骗增量的滋生。

去年11月,《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》发布,释放出从严打击犯罪的信号。期待进一步健全长效监管和联合惩戒制度,警醒更多人莫当电信诈骗“工具人”,更有力遏制电信诈骗的发生。(据《经济日报》)

强化自然资源开发利用全过程生态保护修复

四部门联合发文

光明日报北京8月14日电 记者 杨舒从自然资源部生态保护修复专题新闻发布会上获悉,近日,自然资源部、国家发改委、财政部和国家林草局联合印发《关于学习运用习近平生态文明思想“厦门实践”经验 深入推进新时期生态保护修复工作的意见》,提出建立健全源头保护和全过程修复治理相结合的工作机制,全方位、全地域、全过程、全要素统筹推进生态保护修复。

意见明确了今后一个时期生态保护修复工作的总体要求。强调坚持规划引领,构建国家和地区生态安全格局;强调坚持源头治理,强化自然资源开发利用全过程生态保护修复;强调坚持系统治理,全方位推进山水林

田湖草沙一体化保护修复;强调坚持科学治理,提升生态保护修复基础支撑能力;强调坚持规范治理,健全生态保护修复长效机制;强调坚持久久为功,推动生态保护修复不断迈上新台阶。

在强化自然资源开发利用全过程生态保护修复方面,意见在三方面提出具体要求:一是加强建设项目土地复垦全链条管理。加强建设项目用地全程监管,督促建设项目用地单位切实履行土地复垦法定义务,确保“谁损毁、谁复垦”。推进土地复垦、生态修复与项目建设统一设计、统筹实施,实现“边建设、边复垦”。改进土地复垦方案编报审查制度,增加生态保护修复内容和措施,对建设占用导

致重要栖息地碎片化但未明确修建生态廊道等生态保护修复措施的,不予通过方案审查。通过上述举措,有效减少发展的资源代价,使生态保护修复成为重大工程建设的“标配”。

二是加强生产矿山生态保护修复全流程监管。加强矿产资源开发利用规划管控,将生态保护修复要求体现在矿业权出让合同签订、采矿权登记、开采过程管理、闭坑管理等各环节,压实矿山企业主体责任,确保“谁破坏、谁治理”。推动生态修复方案与矿产资源开发利用方案、矿山开采设计等紧密衔接、统筹实施,严格落实。切实推动生产矿山“边开采、边修复”,全面推进绿色矿山建设,加快矿

业绿色低碳转型。

三是加强项目用海用岛各环节生态保护修复。严格管控新增围填海和新增用岛,切实加强用海用岛项目生态修复事前论证和事中事后监管,督促落实生态保护修复义务。经依法批准的用海或用岛项目,应明确有针对性的生态保护修复措施和促进生态化使用的措施。文件明确提出,建立大陆自然岸线占用与修复平衡制度,海岸线修复措施要与项目主体工程同步设计、同步实施。通过上述举措,最大程度减少涉海工程对海洋和岸线资源的损伤和代价,提升近海生态系统的稳定性和稳定性。

(据《光明日报》)

淡泊守志 谯君黄

○周兴建

了,“你再这样叫我,我转身就走,酒都不喝了!”

“好,该掌我嘴,老是改不了口!”李大爷自责,端了酒杯,喝了一口,仿佛是在惩罚自己。接着他又道:“我到底还是弄不明白,你一个读书人,在朝廷里官做得好好的,为什么要回乡跟我们一样受苦受累?”

“大爷。”谯君黄举杯致敬道,“古人言,‘道不同,不相为谋。’”

“随机应变,或睁只眼闭只眼,不行吗?”

“人各有志,或许别人可以,但对我来说一定不行。睁只眼闭只眼,不就成残疾人了吗?再说,我骨子里,既不想仕伪朝,也不想当叛臣,所以,三十六计,走为上策。”

“哈哈,你是谯家湾的栋梁,也是谯家人的骄傲。我把两个孙子托给你教导,不指望他们将来有多大出息,只求他们少受别人,特别是那个黄文彩的欺负就足够了。”

“大爷,您放心,有我在村里,没有哪个敢欺负我的弟子,我的弟子也没有哪个会当软骨头!”

酒足饭饱之后,李大爷一手撑着雨伞,一手扶着微醉的谯君黄,送他回家。路上,谯君黄仍不忘再一次发出请求:“大爷,谷雨时节,您可记得到我家来帮忙插秧哟!”

“放心吧。到时,我们全家出动!”

垂钓嘉陵江

金秋时节,微风吹拂,天高云淡。夕阳西下,一只孤雁掠过头顶,向大河对岸连绵的群山飞去。

谯君黄坐在嘉陵江边,鱼竿垂进碧波,芭篋浸在水里,篋中鱼儿挣扎着,合着流动的水波,芭篋像葫芦一样漂晃着。篋子要不是用一根绳子拴在岸边的大石头上,早就随水流漂走了。

正在这时,儿子谯瑛上气不接下气地跑来向谯君黄报告:“家里来客人了!”

“什么客人?哪里来的?”

“远客,从成都来。”

“是上一次来的那位信差役吗?”

“是,还带了许多布匹。妈妈要您回去接待他。”

“我没空,你把那位信差叫到江边来。”

信差来到江边,只见谯君黄把篋里一条三指宽的青波鱼放进江里。瞬间,鱼儿就游得不知去向。信差哪里知道对方放生的用意呢?

“我们又见面了。”谯君黄慢条斯理地说,随即甩掉手上的水来到信差身旁,但始终没有施礼的意思,显得有些傲慢,“你看见我放生了吗?”

信差点了点头。

“篋里的鱼儿快活,还是江里的?”

“江里的。不过,有水到哪儿都快活。”

“我更喜欢做江里的鱼儿。”

“谯大夫。”信差明白了谯君黄放生的意思,失望地反问,“你难道是在期待太守亲自三顾?”

“不,请你回去转告公孙述太守,他做成都王有吉相,我当丞相没天赋。如今,即使是皇上诏我入朝为官,我也宁愿他赐我一壶毒酒。”

最终,信差悻悻地打道回府。

谯君黄继续坐在江边伸竿垂钓,直到暮色四合。夜晚宁静,而江水“哗哗……”的流淌声更加清晰。谯君黄禁不住吟道:“沧浪之水清兮,可以濯吾缨。沧浪之水浊兮,可以濯吾足。”

坐看起云时

谯君黄独自坐在家中书房里研读史书,



航拍合川三江大地 俯瞰美丽乡村

“丰”景如画 通讯员 周克春 摄影于双槐镇